

居家線上關懷 EYE 注意 暑期開辦學習扶助班 顧身心也顧學習

【新北市訊】國內疫情嚴峻，新北市日前公布 COVID-19 居家照護關懷方案手冊，教育局據以推出新北市校園 COVID-19 學生照護防疫應變計畫，提醒全市學校落實學生居家照護關懷，務必全方位關心學生的健康、心理及學習，共同守護每一個孩子。

教育局表示，在健康關懷方面，各校每日關心學童身心健康、生活照顧及學習情形，除了將師生資訊提供衛生所追蹤，校護也會針對需要醫療照護師生主動轉介通知健康照護責任醫院。各校暫停實體課程期間弱勢學生早午餐補助，學校會提早發放餐卷，或用現金、電匯方式提供。此外，也提醒老師多注意學生視力保健及休息時間，提供「幫我刪惡視力(853240)」顧視力 EYE 注意秘訣及自主學習動健康影片，一起落實護眼工作。

心理關懷方面，針對居家學習及確診學生，學校輔導教師及心理師以電話、視訊或利用通訊媒體與師生保持聯繫，掌握身心狀況及需求，並提供專業心理輔導或諮詢服務。在孩子恢復實體上課時也會提供社交及情緒輔導，幫助學生從心理創傷中恢復。同時在學生居家學習時，新北市輔諮中心、輔導教師及人員三級輔導機制仍持續關懷、聯繫和提供支持方案，維護學生心理健康。

學習關懷方面，教育局備妥 3 萬台行動載具及 9 千張 4G 門號(SIM 卡)，訂定線上補課資訊設備借用注意事項，更建置單一認證親師生平台及停課不停學，學習送到家專區，提供超過 110 項免費的政府及民間學習資源，包含各種視訊教學工具、線上教學平台課程地圖等。為確保遠距教學品質，在恢復實體授課後也提供補救教學及測驗，了解學生學習狀況。

不僅如此，新北市各國中小透過相關篩選測驗掌握學習困難學生於暑期開設學習扶助班，實施差異化教學，確保學生學習成效。新北技職高中暫停實體課程期間，實作課程可視科別需求在防疫下進行實體實習課程或技能檢定，不影響實作及檢定權益。學校用彈性多元方式進行課程及評量，由各科提供實習課程材料包於線上同步實作，兼顧健康與學習。

景新國小黃文賢校長表示，學校暫停實體授課期間，導師、輔導老師及護理師每日關懷，確保孩子居家健康與安全。此外，感謝市府幸福保衛站、愛心大平台，以及社工師實務銀行等資源，讓弱勢生基本生活無虞，學校也會落實孩子到校基本照顧，讓家長安心。

海山國小吳喜慧老師說，學生居家線上學習首先會確認網路視訊設備正常運作，接著老師會建立親師生聯繫管道，掌握學習狀況。同時考驗孩子自律能力，因此老師也會特別引導學生自學步驟。課研組長郭雅惠老師說，感謝教育局整合親師生平台學習資源，老師也更重視如何透過即時回饋呈現學習成果，規劃暑假視學生需求進行學習扶助。海山國小張庭芳同學則說，很開心老師帶我們唱唱跳跳、設計活動在線上分組討論，但還是期待回到學校與同學見面。

教育局表示，新北市將「學習送到家，線上學習這樣做」各項線上資源置於新北市親師生平臺，提供多樣學習資源管道與平臺選擇，並辦理研習提升教師遠距教學能力，確保學生線上學習品質。另針對疫情快速變化，教育局也彙整親師生會關心的 Q&A 並公布於官網防疫專區 (<https://www.ntpc.edu.tw/home.jsp?id=6918f79d690935a2>)，同時也提供最新校園防疫資訊於「新北學 bar」臉書粉絲專頁上，供學校及家長隨時查閱。

資料詳洽：

教育局教育研究及資訊發展科 翁健銘科 長 電話：29603456 分機 8435

教育局教育研究及資訊發展科 何春緣輔導員 電話：29603456 分機 8422

教育局新聞聯絡人 陳信翰秘 書 電話：29603456 分機 2830、0972822823

教育局新聞聯絡人 王潔雯輔導員 電話：29603456 分機 2869、0912805320